

關於立法會梁孫旭議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會2023年2月17日第179/E133/VII/GPAL/2023號公函轉來梁孫旭議員於2023年2月10日提出，行政長官辦公室於2023年2月20日收到之書面質詢，答覆如下：

市政署按照“填空白、提質量”的綠化策略，持續推動城市綠化及山林修復工作。制訂及執行三年綠化計劃（2022至2024年），在遵循節約資源的原則下，按立地條件及植材特性重新設計及配置綠化景觀，2022年已完成加思欄花園、紀念孫中山市政公園、氹仔市政花園、立法會前地、東亞運大馬路等公園和主幹道的綠化改善工作，涉及面積約85,000平方米，2023年及2024年計劃分別改善約43,000平方米及54,000平方米的綠化面積。同時，持續推進山林修復，努力達至2024年完成120公頃山林修復的目標，為野生動物提供棲息地及豐富的食源，提升澳門山林的生態效益。

市政署在開展綠化優化工作時，除透過種植喬木和不同高度的灌木，形成多層次綠化配置外，亦引入適生的觀賞性植物，例如：紅星朱蕉、玉葉金花、山桃草等，透過觀花、觀葉、造形和香氣植物間的互相搭配，加強彩化和植栽層次。市政署會持續參考鄰近城市園林景

觀設計的經驗，以及市民、專家的意見，引入更多適生的植物品種，以提升城市綠化水平及品質。

市政署於每年3月舉辦澳門綠化週，透過植樹及公眾體驗等系列活動，向市民推廣綠化城市及生態保育的訊息，讓市民了解澳門綠地資源、各綠化單位的職能及日常工作、樹木護理面臨的挑戰、生態保育取得的成效等。除綠化週活動外，市政署持續與本地團體合作，定期舉辦生態教育活動，每年合共舉辦約300場，包括：導賞、工作坊、派送節後花卉、農耕體驗、校園講座、生態遊、展覽等。市政署亦會邀請廣東省林業局及橫琴粵澳深度合作區城市規劃和建設局協辦澳門綠化週，以及合辦生態教育活動，藉此讓公眾了解大灣區的綠化保育成果。

市政管理委員會主席

戴祖義

José Tavares